



中华人民共和国  
第十五届运动会  
The 15th National Games of  
the People's Republic of China  
中国·广东|香港|澳门 2025  
China·Guangdong | Hong Kong | Macao



喜洋洋  
Xiyangyang

# 杨家玉 实现竞走项目“三连冠”

据新华社珠海11月12日电(记者 田宇 李琳海)第十五届全国运动会田径(竞走)比赛12日在珠海开赛,巴黎奥运会冠军、北京队杨家玉在女子20公里竞走决赛中实现全运会“三连冠”,云南队张俊在男子20公里竞走决赛中实现卫冕。

在女子20公里竞走决赛中,世界纪录保持者杨家玉展现了统治力,从第10圈开始一直保持第一,以1小时27分34秒夺冠。山东队姜蕴晏、江苏队杨惜珍分别获得第二、三

名。里约奥运会冠军、第五次参加全运会的广东队老将刘虹以第四名完赛,为自己的最后一届全运会画上句号。

前四名中,刘虹、杨家玉、杨惜珍依次相差近10岁,三代运动员赛场“同框”画面令人感慨。杨家玉说:“刘虹姐一直坚持的精神很值得我们学习。今天银牌和铜牌获得者也是两位年轻小将,看到了她们迸发出了追逐的精神和过程。希望她们在未来接好接力棒,把中国女子

竞走在世界舞台上的优势继续发扬下去。”

在之前进行的男子20公里竞走决赛中,上届全运会冠军、杭州亚运会冠军张俊在冲刺时刻反超北京队18岁小将石升吉,以1小时19分22秒实现卫冕。石升吉仅以1秒之差获得银牌,创造了个人最好成绩。黑龙江队钱海峰获得铜牌。

17日将举行马拉松竞走混合接力决赛,这也是本届全运会最后一项竞走决赛。



11月12日,北京队选手杨家玉在冲线后庆祝夺冠。新华社记者 毛思倩 摄

拳击



◀11月12日,禹立赛(右)与李书在比赛中。

当日,在深圳进行的第十五届全国运动会拳击女子66公斤级决赛中,北京体育大学队选手禹立赛战胜河南队选手李书,获得冠军。

新华社记者  
杨冠宇 摄

七人制橄榄球



◀11月12日,双方球员在比赛中拼抢。

当日,在香港举行的第十五届全国运动会7人制橄榄球女子小组赛循环赛中,上海队19比12战胜四川队。

新华社记者  
朱炜 摄

燃点时刻

## 妙语连珠

●“每个体育人都有奥运梦,我更大的目标是站上奥运赛场。”

——第三次全运会之旅,河北队选手薛紫阳获得柔道男子66公斤级冠军,首次登上全运会最高领奖台。他坦言,如果不考虑继续向国际赛场迈进,这枚金牌是他最好的退役礼物。此番拿下全国冠军让他信心倍增,重燃奥运梦。

●“小朋友们都很厉害,就保持好的心态去滑板吧,怎么开心就怎么去玩儿。”

——滑板项目11日在惠州市完赛,4枚金牌中的3枚被青少年选手获得,摘得奖牌的12人中有9人尚未成年。广东队潘家杰获得男子街式金牌,是当天唯一成年冠军。当被问及给后起之秀的建议,这名25岁的“老将”没有“倚老卖老”。

●“其实没什么吧,我还是喜欢和我弟弟玩具。”

——从去年比完巴黎奥运会至今,广东队的女子滑板选手郑好好长高了10厘米,也从小学生变成了初中生。记者问起她一年之间有什么变化时,13岁的她暴露“小孩姐”底色。

●“4年一届的赛事,需要放手一搏,正如我们福建人的口号‘爱拼才会赢’。”

——举重项目女子55公斤级比赛中,福建队魏婷婷挺举第二把试举122公斤失败,第三把直接举起125公斤逆转夺冠。福建队教练刘伟煌表示,赛前原计划以稳为主,比赛中发现有机会冲击冠军,遂放手一搏。

●“郑(开积)教练觉得大姐练得好,后来发现家里竟然还有两个!就把我们全都‘抓来了’。”

——举重项目女子45公斤级比赛中,广西“姐妹花”赵金兰和赵金红包揽金银牌。2012年,广西玉林市体育运动学校的教练郑开积先是选中赵金红,后又“盯”上她的妹妹和弟弟,三姐弟陆续走上举重之路。

据新华社

## 巴赫:希望粤港澳大湾区举办更多国际赛事

据新华社肇庆11月11日电(记者 印朋 钟焯)在观看了11日的全运会柔道比赛后,国际奥委会终身名誉主席巴赫盛赞赛事精彩,并希望未来粤港澳大湾区举办更多国际赛事。

11日晚,肇庆四会市体育中心体

育馆内人声鼎沸,当晚这里决出4枚柔道金牌。就在这喧闹氛围中,巴赫一行悄然入场落座。现场观众发现后给予了热情的掌声和欢呼声。

在观摩9日晚的十五运会开幕式后,巴赫近两日来到广东省内多个赛

区观看比赛。“十五运会的组织工作非常出色,赛事也很精彩。我希望未来粤港澳大湾区能争取举办更多国际体育赛事。因为这里有如此多的体育设施,人们对体育充满热情,组织工作真的很优秀。”他说。